### 习近平同欧洲理事会主席米歇尔举行会谈

# 中欧可以共同践行真正的多边主义

新华社北京12月1日电 12月1日上午,国家主席习近平在人民大会堂同欧洲理事会主席米歇尔举行会谈。

#### 坚持互利共赢,符合中欧和国际社会的共同利益

 界意义就越凸显。

 方将继续从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系,愿同欧方加强战略沟通协调,推动中欧全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平介绍了中共二 十大重要成果和中国式现 代化的5个特征。习近平 强调,当前,世界之变、时代 之变、历史之变加速演进, 各国都在思考未来之路,中 共二十大给出了中国答案, 那就是:对内坚持中国特色 

#### 中方不想称王称霸,从不搞、今后也不会搞制度输出

习近平就中欧关系发展 提出四点看法:

一是要秉持正确认知。 中欧之间没有根本战略分歧 和冲突。中方不想称王称 霸,从不搞、今后也不会搞制 度输出。中方支持欧盟战略 自主,支持欧洲团结繁荣。 希望欧盟机构和成员国建立 客观正确的对华认知,对华 政策坚守和平共处,坚持互 利共赢,超越冷战思维和意 识形态对立,超越制度对抗, 反对各种形式的"新冷战"。

二是要妥善管控分歧。 中欧历史文化、发展水平、意 识形态存在差异,双方在一 些问题上看法不同很正常, 应该以建设性态度保持沟通 协商,关键是尊重彼此重大 关切和核心利益,特别是尊 重主权、独立、领土完整,不 干涉对方内政,共同维护中 欧关系的政治基础。中方愿 在平等和相互尊重基础上举 行中欧人权对话。

三是要开展更高水平合 作。欧洲是中国快速发展的 重要伙伴,也是受益者。中 国将实行高水平对外开放, 加快构建新发展格局,欢迎 欧方继续参与、继续共赢。 双方要加强宏观经济政策协 调,加强市场、资本、技术优势 互补,共同打造数字经济、绿 色环保、新能源、人工智能等 新增长引擎,共同确保产业链 供应链安全稳定可靠,共同反 对搞"脱钩断链"、保护主义, 共同反对把经贸科技交流政 治化武器化。中方将向欧洲 企业保持开放,希望欧盟排 除干扰,为中国企业提供公 平、透明的营商环境。

四是要加强国际协调合 作。中欧都主张维护以联合 国为核心的国际体系,可以 共同践行真正的多边主义, 合力应对挑战,共同维护世 界和平与发展。双方要引领 全球应对气候变化和生物多 样性保护、能源安全和粮食 安全、公共卫生等努力,加强 各自优质公共产品和合作平 台的对接协作。欢迎欧方参 与共建"一带一路"、全球发 展倡议,同欧盟"全球门户" 战略有机对接,通过现有各 种机制,推动各领域对话合 作取得更多成果。

米歇尔祝贺习近平再次 连任中共中央总书记,代表 欧盟对江泽民同志因病逝世 表示沉痛哀悼。他表示,当 前国际形势和地缘政治正在 经历深刻复杂变化,国际社

会面临诸多挑战和危机。中 国不搞扩张,是维护联合国 宪章宗旨和支持多边主义的 重要伙伴。欧方珍惜在中共 二十大后不久即同中方进行 最高层次面对面会晤的机 会,愿本着相互尊重和坦诚 的精神,同中方就欧中关系 各方面重要问题进行深入讨 论,增进相互了解,促进对话 合作,妥善处理分歧。欧盟 坚持战略自主,致力于加强 自身能力建设,推进欧洲一 体化。欧盟坚持一个中国政 策,尊重中国的主权和领土 完整,不会干涉中国内政。 欧盟愿做中方可靠、可预期 的合作伙伴。欧方愿意同中 方办好下阶段高层交往,通 过加强直接对话合作,减少 误解误判,加强沟通协作,更 好共同应对能源危机、气候

变化、公共卫生等全球性挑战。欧方愿同中方继续推进欧中投资协定的进程,增强供应链稳定互信,深化欧中各领域互利合作。

双方就乌克兰危机交换 意见。习近平阐述了中方的 原则立场,指出,中国有句古话,"城门失火,殃及池鱼"。 通过政治方式解决乌克兰危机,最符合欧洲利益,最符合欧洲利益,最符合 亚欧大陆各国共同利益。当 前形势下,要避免危机升级扩大,坚持劝和促谈,管控危机 外溢影响,警惕阵营对抗风 险。中方支持欧盟加大斡旋 调解,引领构建均衡、有效、可 持续的欧洲安全架构。中方 始终站在和平一边,将继续以 自己的方式发挥建设性作用。

王毅、何立峰等参加上 述活动。

#### 国务院印发通知

## 明年开展第五次全国经济普查

新华社电 国务院日前印发《关于开展第五次全国经济普查的通知》。根据《全国经济普查条例》的规定,国务院决定于2023年开展第五次全国经济普查。

《通知》强调,第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真落实党中央、国务院决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持依法普查、科

学普查、为民普查,坚持实事求是、改革创新,确保普查数据真实准确,全面客观反映我国经济社会发展状况。

《通知》指出,第五次全国经济普查将首次统筹开展投入产出调查,普查对象是在我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以

及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

《通知》指出,各地区、各部门要按照"全国统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与"的原则,统筹协调,优化方式,突出重点,创新手段,认真做好普查的宣传动员和组织实施工作。为加强组织领导,国务院将成立第五次全国经济普查领导小组,负责普查组织实施中重大问题的研究和决策。地方各级人

民政府要设立相应的普查领导小组及其办公室,认真组织好本地区的普查实施工作。普查所需经费,按现行经费渠道由中央和地方各级人民政府共同负担,列入相应年度财政预算,按时拨付,确保到位,保障普查工作顺利开展。

《通知》要求,所有普查 工作人员和普查对象必须严 格按照《中华人民共和国统 计法》和《全国经济普查条 例》的规定,按时、如实填报 普查表。任何单位和个人不 得虚报、瞒报、拒报、迟报,不 得伪造、篡改普查数据。普 查取得的单位和个人资料, 严格限定用于普查目的,不 作为任何单位对普查对象实 施奖惩的依据。

《通知》强调,要始终坚守数据质量第一原则,严格执行普查方案,规范普查方案,规范普查允许流程,切实防范和惩治统计造假、弄虚作假,确保普查数据真实准确、完整可信。各级普查机构要建立健全普查数据质量控制体系和岗位责任制,完善普查数据质量组测和问责机制,严肃普查组测和问责机制,严肃普查纪律,坚决杜绝各种人为干预普查数据的行为。